O T L AP TIRST B
SR IR

Fapeeio ~ fadiy v Fraproe e

UN PROGRAMME BASIC DESTIMATION DE PARAMETRES
DE DEUX POPULATIONS ANIMALES SUJETTES A

MIGRATIONS ENTRE DEUXK ZONES

Uerresdsre LB/



PLAN

INTRODUCTION
1 - LE MODELE
1.1 — Expérimentation — notations
1.2 - Modele genéral
12.1 - Hypotheses
12.2 - Parametres
1.3 - Sous—moudéle & migrations partielles (modéle d'Iwao)
13.1 - Hypothe&ses
13.2 - Paramétres
1.4 = Spus—modéle & migrations restreintes
14.1 - Hypothéses
14.2 - Parameétres

.
1.5 - Comparaison entre les modéles — preécision des

estimations
2 - LE PROGRAMME
2.1 — Description geénerale
2.2 - Upérations sur les fichiers
22.1 - création d'un fichier
22.2 —~ listage d‘un fichier
22.32 - corrections dans infichier
2.3 — Calcul des parametres des modeles
2.4+ - Mises en garde
CONCLUSION

ANNEXE 1 @ Listing du programme



- 2.
INTRODUCTION
Le programme preésente ici est llapplication directe des
travaux o "ARNASON (19723,
Le programme permet d’'estimer certain parametres

deémographigues st comportemesntaux  de deux populations sujetites 4
migrations (et mortaliteé) entre deux zones. Il a é&té développé pour
estimer de tels paramétres (et en particulier le "taux d’échange”)
de deux populations de moustiques adultes (fedes polynesiensis)
pouvant wmigrer entre deux ilots (d’un atoll de Polynesie francaise)
distants d’une cinguantaine de meéetres (LARDEUX, 1987 ).

1 - LE MODELE

On reprend ici 1'analyse théorigue du modéle developpé par
ARNASON (1972), gui & ameliore les estimateurs formulés par
RICHARDS et WALOFF (1954) puis par IWAD (1963), dans le cadre d’un
echantillonnage en trois occasions.

1.1 - Expeéerimentation - nptations.

Deux zones (notdes A et B) sont échantillonnées a trois
reprises chacunea.
1Y X R
Premier échantillonnage @ les animaux sont comptés, margués
et relachés dans leur zone d'origine.

Deuxiéme et troisiéme échantillonnage @ les animaux marqués
sont comptés et répertories selon  leur zone de capture.
Les animaux non  marques sont compteés et margueées.  Tout
léchantillon est alors relaché dans sa zone de capture.

lLes deux zones sont échantillonnées selon c¢e protocole.

La notation utilisée est celle d’ARNASON. Elle a aussi éteé
conservee pour le nom des variables dans le programme informatique.
On a @

j = 1,2,3

i=1, .. 5, (j=1) | indique le moment de l‘'échantillonnage
X = A ou B .

y = A ou B indique la zone d’'echantillonnage

Observations @ {(c.a d. ce gue l‘on obtient sur le terrain)




mijXxy = nombre d’animaux capturés dane 1 échantillon 3 de la
zone y gui ont avant été capturdés dans 1l échantillon 1
de la zone X

ujy = nombre cd’animaux non margues captures dans
l7échantillon j de la fone vy
IR = taille de l'échantillion j de la zone vy (= mijxy + uljy)

Paramétres :

Finy = propbabilité qu’un animal, vivant et dans la zone x au
temps j soit vivant et dans la zone y au temps j+1

Hin = probabilité gu‘un animal, vivant et dans la zone x au
temps J, soit vivant au temps J+1l (= 8jxA + @jx8 )
pJX = probabilite de capture d‘un animal dans la zone %, au

temps j

Variables aldatoires non observables :

Mijxy = nombre d’animaux, vivants et dans la zone y au moment
ou le eme échantillon est pris, qui ont eté
auparavant captureés au temps i dans la zone x

-
Uiy = nombre d’animaux non  margues vivant dans la zone y au
moment du j eme échantillon

Mjy = taille de la population vivant dans la zone vy au
temps j

Le modele d’ARNASON permet d’estimer les Bjxy, pjix, Njy. On
remarque que dans ce sens, il est totalement stochastigque puisqu’il
estime des probabilités. _

Selon les hypothéses de départ (notamment sur les modalités
des migrations possibles), 11 discerne deux sous—modéles lssus d’un
modéle général.

1.2 - Modeéle géndéral.

1Z2.1 - Hypotheses.
Elles sont les suivantes :
- 1 - tous les animaux vivants et dans la zone x au temps i

ont la méme probabilitgé de capture dans le 1 eéeme
eéchantillon.



- 2 - tous les animaux vivants et dans la zone x apres que
le 1 énme echantillon ait eté pris, ont la méme
probabilité de survie jusqu’ad 1+1 eme echantillonnage
{(indifigramnent de leurs possibilités de migrations).

- 3 - les animaux peudvent migrer librement sntre les deux
zones & o2t B . 51 ils émigrent au delda de ces zones 1ls
le ifont de fagon pesrmanente.

- 4 ~ tous les animaux de la zone x au temps 1 ont la méme
probabilité conditionnelle de se trouver danse 1’autre
Tone  au temps 1i+l, sachant gu’ils survivent jusgu’a i+1l.
Les animaux sont libres de migrer plus d’une fols entre
deux périodes d’échantillonnage, ou au cours de
1‘&échantillonnage. En particulier, caette hypothése reste
vraie méme si  tous les animaux ont la méme tendance de
migration. Elle sera fausse si par exemple, une partie de
la population est sédentaire durant l’expérimentation. La
population doit donc avoir un "comportement homogene”.

- 5 - il ne doit pas y avoir de "pertes de marques”.

-4 - 11 ne doit pas y avoir d’immigration dans les deux
zones durant lexpérimentation.

Les probabilités de survie, capture et migration ne doivent

pas étre affectées par 1l’age des animaux, leurs captures
antérieures, leur taille, la densité de la population etec... mais
peuvent étre différentes entre les zones et les peériodes

d’échantillonnage.

12.2 - Parameétres.

Les estimations sont donnédes pour la zone A seulement. En
raison de la symétrie de l/expérimentation, les estimations pour la
zone B sont obtenues en interchangeant les indices A et B dans les
équations.

On se reportera & la publication d’ARNASON pour le détail des
calculs. Les reéesultats sont @

soit DET (i, j) = mijAA . mijBB - mijBA . mijAs
on a alors :

pla = DET(1,2) / (n2A . ml2BB - n2B . mlz2BA)

N1A = nlA / plA

BlAA = (ml2AA / nlA) + n2A . (ml13AA . m23BB - ml3AB . m23BA) /
{(nlAa - DET(2,3))

#1AB = (ml1l2AB / nl1lA) + n2B . (ml13AB . mZ3AA — ml3AA . m23AB) /

(nlA . DET(2,3))
g81A = ©1AA + PB1AB



pzA = DET(2,3) /7 (n3A . m23BH - n3B . m23BA)
NZ2A = n2A / p2A

F@20AQ.p36 = m23848 / n2A

B82BA.p3A = m23BA / nzZB

1.3 —- Spus—mopdele & migrations partielles (modéle d/Iwan).

13.1 - Hypotheses.
Les hypotheéeses sous—-jacentes a ce modele sont les mémes que
celles du modele géneral en ce qui concerne les points 1, 2, 3, 5
et 4. Le point 4 doit étre modifié de la fagon suivante :

- 4 - tous les animaux dans la zone R au temps 1 ont la
méme probabilite conditionnelle d’étre dans l’'autre zone
au temps 2, sachant gu’ils survivent jusgu’au temps 2.
8’ils migrent dans la zone opposeée, ils deviennent alors
seédentaires et ne remigrent plus.

fiussi, 1 des animaux sont capturés avec le code mli23ABA ou
ml238AB 11 est évident gue L1 'hypothese préceéedente n‘est plus
respectérs et que les équations du modeéle geénéral doivent é&tre
utilisdes. Linverse n‘est pas vrai o 1’ absence d’observations
mi1Z3ABA ou ml23BAB n’'implique pas que le modéle général n‘est pas
approprié. Il v a une forte probabilité, =i on utilise le modele
general, qu’aucune pbservation de ce type n’‘apparaisse,
speécialement i l/effort d’échantillonnage est faible ou si  les
populations sur chague zone sont petites ou possédent un faible

taux de survie. .

13.2 - Parametres.

Les estimations sont les mémes que pour le modéle denéral sauf
pour les paramétres 8S1AA et ©S1AB et #2BA.p3A ( Pour la =zone B,
intervertir les indices A et B). On a donc

S81AB = #1BB . niB . ml24B / (nlA . ml2AA)
avec, #1BB = (n2B8 . ml3BB + miz2BB . M23BB) / (m23B8B . niB)
B2BA.p3A = m23BA . plB / mlZBB

1.4 - Sous—modele & migrations restreintes.

14.1 - Hypotheses.

Si 1l’hypothése que certains animaux, une fois leur migration
effectudée, deviennent "sédentaires” pour une durée supérieure a
celle de l'expérimentation, il est normal de considerer qu’une
partie de la population était déja sédentarisée au temps 1. Ce



maodéle tient compte de ce fait. On construit alors des groupes
d’animaux tels que @

NiA = N1A(g) + N1A(Ss)
ou N1A(s) sont les "sédentaires”
et N1IA(g) la classe des
animauX au comportement
"geéneral’, au temps 1

De méme, NZA = NZA(g) + NZA(s)

Le point d’hypothése n® 4 devient ( les autres hypothéses, 1,
2, 3, 5 et 6 étant maintenues):

- L - il existe une partie de la population de la zone x au
temps 1 qui e=st "sedentaire” (les Nix(s))., Ces animaux
peuvent survivre au temps 2 (cf. point 2) dans la zone

x. Dans ce cas, ils rejoignent le groupe des N2x(s). Les
Nix(g) peuvent survivre au temps 2, rejoignant alors soit
les N2x(g), soit les Naylg) (x # y).

14.2 —~ Paramétres.
les estimations sont les mémes gue pour le modéle précéden

(modele d'IWAD) sauf que les estimations en zaone A de ®©1AB e
H2BA.p3A ne sont pas calculables (méme chose pour la zone B).

Y
1.5 - Comparaison entre les modéles — précision des
estimations.

D’'apres ARNASON, les estimations des paramgtres son
asymptotiquement non biaisées. Quelque soit le modéle choisi, ce
proprietes restent valables et dans ce sens, certaines estimation
sont “robustes” aux contraintes introduites par les deux sous
modeles, comme le montre le tableau suivant (un signe égal dans 1
colonne indigque gue l‘estimation est valable guelgue soit le modeél
utilise) :

madéle geénéral modele “partiel” modéle “restreint”
pPLlA = plA = plA
N1A = N1A = N1iA
S1AA ] S1AA = S1AA
g1AB # @1AB non calculable
N2& = N2A = - N2A
p2A = p2A = pz2A
HS2A8/.p3A = H#20A.p3A = B2AA.Pp3A
&g28A.p3A = H2BA. p3A non calculable
N3A.p3A = N3A.p3A = M3A. p3A




Les formules de variance des estimateurs n‘ont pas été
développées par ARNASON. TI1 précise cependant que les variances
sont d’autant plus faibles que les contraintes des modéles sont
fortes (ce guli est le cas dans les deux sous—-modéles). Il signale
par exemple un gain de 5HO ¥ dans la précision des variances des
H#lxy et pix lorsqu’on passe du modeéle général au modeéele dfIwac.

Malheureusement, les deux-sous modéles du modéle geénégral ont
des hypothéses non realistes en pratique (et certains parametres
non estimables dane le cas du dernier modéle). C'est pourquoi,
ARNASON ne donne des remargues sur la précision des estimations que
pour le modéle général.

La qualité des estimations (précision, biais, fréguence
d’occurence de valeurs erroneées ...?) n‘est pas sedulement affectée
par l/intensité de l’échantillonnage mais aussi par la taille de la
population eéchantillonnée (elle méme affectée par les probabilités
de survie, de migrations, donc par le temps séparant les périodes
d’échantillonnage).

Par simulation, ARNASON a donné deux reégles empirigques 3

- 31 toutes les valeurs observées mijxy sont plus grandes
que 5, alors 1les estimations peuvent eétre considérédes
comme nNon biaisées et ralsonablement précises (ecart-type
inférieur & la moitié de la valeur de l’estimation du
paramétre). Des valeurs esrronées ont peu de chance de se
produire.

- si l'expérimentateur a une ideée & priori de la valeur des
param@tres Nix et ®ixy, i1l peut calculer, pour planifier
sSon  experience, les valeurs mijxy, qui de toute fagon,
doivent &atre supérieures & & (et si possible a 107},
Alors, =i les valeurs & priori sont plus ou moins
correctes, la précision des estimations sera bonne
{ecart—-type inférieur & la moitié de la valeur de
1’estimation), le biais négligeable et la probabilité de
calcul de valeurs erronées faible ( £0.2)

En geénéral, si les valeurs de N1IA et N1B sont inférieures &
200, l’expeéerimentation ne wvaut pas 1la peine d’étre effectuee, a
moins gque la guasi-totalité de 1la population ne soit captureée au
cours du premier echantillonnage.

2 - LE PROGRAMME

2.1 - Description générale.

Le programme proposé ici, écrit en GWBASIC sur un compatible
IBM—-PC (Goupil G4, permet @



- de créer des fichiers spécifigues au  calcul des
estimations des paramétres des modéles ci-dessus.

- de moditier (corriger) ces fichiers en cas d erreur de
salisie,

~ de lister (& l‘écran ou sur imprimante) ces fichiers.

- de calculer les estimations des paramgtres du  modéle
3

genéral et des deux spus-modéles (modéle & migration
partielle et modéle & migration restreinte).

Le programme a eté écrit dans l/optigue dfune uiilisation 1
plus conviviale possible ! on accéde aux diverses options & l/aid
de menus. Autune connaissance en programmation .n‘est neceéssair
pour faire tourner ce programme.

Mise en route du programme.

Il suffit de charger le GWBASIC puis de taper RUNM "SE\ARNASON”
8% est le chemin d’acceés au programme
ARNASON est le nom du progamme

Par exemple RUN “CIA\DYNNARNASON” si le programme ARNASON s
trouve sur un disque dur, dans le répertoire DYN

ou  simplement RUN  "ARNASON" si le programme se trouve dans 1
méme répertoire (ou sur la méme disgquette) gue GWBASIC.

Ensuite, il suffit de suivre les indications portées .
l’&cran ¢ un premier écran apparalt, indiguant la référence de 1.
publication  source (figure 1). Faites uwun ‘retour-chariot’ pouw
accéder au menu principal.

l.Le menu principal permet de travailler sur les fichier:

speclfiques a4 Cce programms, de calculer les estimations de
parametres des modéles ou de terminer la session de travail.
(fig. 2).

Choisissexz simplement le numéro correspondant a l‘optio

désireée et ftaites un ‘retour—-chariot’.

2.2 - Opérations sur les fichiers

22.1 - Création de fichier.

Lorsgu‘on desire créer un tichier, le programme demande tou’
d’abord le nom du fichier dans lequel seront stockées les données,
avec son chemin d’acces complet. Par exemple, si on désire créer ul
fichier portant le nom EXPl, dans le répertoire DONMEES du disgu
dur, il faut entrer la séquence suivante : CI\DONNEES\EXP1

Le programme ajoute automatigquement 1’extension .MIG (pow
‘migration’) au nom du fichier, ce qui permet de repérer facilemen
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sur le disque tous les fichiers créés par le programme. Ainsi, le
fichier EXP1l est inscrit sous le nom EXPL.MIG dans le répertoire
DONNEES du disque dur C.

Par la suite, lorgque le programme demande un nom de fichier
(listage, corrections, calcul des estimations ..., il n‘est pas
nécessaire de donner l/extension .MIG. Seul le nom sans extension
doit étre donné. i l‘extension .MIG est donnée par l’utilisateur,
il se produlit un message d’erreur et on doit relancer le programme.

La figure 3 donne un exemple des guestions posées par le
programme. Les données sont rentrées dans l’ordre de leur obtention
sur le terrain | premier @chantillonnage (nombre d/animaux marqués
dans la zone A puis dans la zone B), deuxiémme échantillonnage,
puis troisiéme échantillonnage, avec & chaque fois la zone A et B
separeées. Il suffit donc de suivre les indications données A&
l’ecran. L‘exemple de la figure 3 est bati sur les valeurs données
par ARNASON dans sa publication.

Vu le faible nombre de données & saisir (18), il n‘a pas été
prévu de systeme de correction au moment de la saisie. Une esrreur
pourra cependant étre corrigée avec l‘option "CORRECTION DANS UN
FICHIER” du menu principal (cf. paragraphe 22.3). L’utilisateur
doit donc d’abord finir de créer son fichier avant d’utiliser cette
option.

Une fois le fichier créeé, le programme reaffiche le menu
principal.

-~

22.2 - Listage d’un fichier.

Comme précedemment, le programme demande le nom du fichier que
l’on désire lister. 51 l‘utilisateur travaille déja sur un fichier,
le programme considere le fichier courrant comme fichier a lister @
la question posée est "EST CE VOTRE FICHIER DE TRAVAIL (0O/N) @ 7.
Répondre 0 (= oui) ou N (= non). Dans le dernier cas, l/utilisateur
peut changer de fichier de travail. Il suffit de répondre a la
question apparaissant & 1l/écran . "NOM DU FICHIER (avec le chemin
d’accés complet) : . 0On rappelle gu’un nom de fichier ne doit pas
étre rentré avec son extension .MIG @ le programme se charge de la
rajouter.

e listage du fichier se fait & 1l‘écran. Ensuite, on peut
sortir ce qui est apparu a l’écran, au niveau de 1’imprimante. Il
suffit de répondre 0 & la question @ "IMPRESSION SUR IMPRIMANTE
(O/N)Y ¢ ", Un Exemple de sortie est données & la figure 4.

Une fpis le listage termine, le programme reéaffiche le menu
général.

22.3 —~ Correction dans un fichier.

La procédure de demande de nom du fichier & corriger est la
méme gue preéecédemment.



NOM DU FICHIER =

CREATION DE FICHIER

Ci\DOMMEESNEXF 1. MIG

PREMIER ECHANTILLOMNAGE ( Temps t = 1)
TOTAL CARPTURE ET MARQUE DANS LA ZONE A 123
TOTAL CARPTURE ET MARQUE DANS LA ZONE B 228
DEUXIEME ECHANTILLONNMAGE (Temps t = 2)
IONE A &
TOTAL CAPTURE EM A @ B85
NMBRE MARGUES EWN A (& t = 1) ET RECAPTURES
NBRE MARQUESE EN B (& t = 1) ET RECAPTURES
ZONE B :
TOTAL CAPTURE EN B & 17&
NBRE MARQUES EN A (& t = 1) ET RECAPTURES
NBRE MARQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES
TROISIEME ECHANT ILLONNAGE
IDNE A 3
TOTAL CAPTURE EN A @ 8L .
MBRE MARQUES EN A (& t = 1) ET RECAPTURES
NBRE MARGQUES EN A (& t = 2) ET RECAPTURES
NBRE MARQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES
NBRE MARGUES ENMN B (& +t = 2) ET RECAPTURES
ZONE B :
TOTAL CAPTURE EN B 1k
NBRE MARQUES EN A (a t = 1) ET RECAPTURES
NBRE MARQUES EN A (a t = 2) ET RECAPTURES
MBRE MARQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES
NBRE MARQUES EN B (& t = 2) ET RECAPTURES

Fig. 3 : Exemple de création de fichier
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NOM DU FICHIER

PREMIER ECHANTILLONNAGE

C:\DONNEESNEXP 1. MIG

( Temps t = 1)

TOTAL CAPTURE ET MARGUE DANS LA ZONE A : 193
TOTAL CAPTURE ET MARGUE DANS LA ZONE B 728
DEUXIEME ECHANTILLONNAGE (Temps t = 2)
ZONE A :
TOTAL CAPTURE EN A : &5
NBRE MARGQUES EN A (& t = 1) ET RECAPTURES EN
NEBRE MARQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES EN
ZONE B
TOTAL CAPTURE EN B = 176
NBRE MARGUES EN A (& t = 1) ET RECAPTURES EN
NERE MARGUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES EN
TROTISIEME ECHANTILLONNAGE
ZONE A :
TOTAL CAPTURE EN A : 8u
NBRE MARQUES EN 4 (& t = 1) ET RECAPTURES EN
NBRE MARGUES EN A (& t = 2) ET RECAPTURES EN
NBRE MARQUES EN B (4 t = 1) ET RECAPTURES EN
NBRE MARGQUES EN B (& t = 2) ET RECAPTURES EN
ZONE B : )
TOTAL CAPTURE EN B 1Ll
NBRE MARGQUES EN A (&4 t = 1) ET RECAPTURES EN
NBRE MARQUES EN A (& t = 2) ET RECAPTURES EN
NBRE MARQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES EN
NBRE MARGQUES EN B (& t = 2) ET RECAPTURES EN

Fig. 4 :

Exemple de listage d'un fichier
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Le programme affiche alors & l‘écran les valeurs des donnges,
selon la naotation utilisde dans la présentation théorique du modele
(figure 5). Par exemple, MI2AB signifie ! nombre d’animaux marqués
en A au temps 1 (1*®F échantillonnage) et caplturés en B au temps 2
(2eme  achantillonnage); N2ZB signifie ! nombre total dfanimaux
capturés (marques et non marqués) dans la zone B, au temps 2.

Chaque donnée est affectée d’un numéro. 5i une valeur est a
modifisr, 11 faut donner le numéro correspondant, & la gquestion
apparaissant & l'écran. Le programme affiche alors la valeur en
cours et demande la nouvelle valeur. Une fois celle-ci saisie, le
programme réaffiche l’ensemble des données (avec les corrections)
et redemande si d’autres données sont & corriger. Dans la négative,
faire un ‘retour-chariot’ (ou entrer zéro) pour arréter le
processus. Le programme réaffiche alors le menu général.

2.3 - Calcul des parametres des modéles.

Lorsque cette option est choisie, le programme affiche un
deuxiéms menu ou on peut choisir entre les trois modéles décrits
precedemment ¢ modele genédral, sous—-modele & migration partielle,
sous—modéle A& migration restreinte) et une option de retour au menu
principal (fig. &)

lLla procedure de demande de nom de fichier est la méme que
précedemment.

Une fois le modele choisi, les estimations apparaissent a
l7écran. Comme pour le listage du fichier, une option “IMPRESSION
SUR IMPRIMANTE” est prévue. Un exemple de sortie est donne a la
figure 7. 81 lfutilisateur ne desire pas de sortie sur
l’imprimante, le programme réaffiche le menu de choix du modele.

2.4 - Mises en garde.

1 - Lors de la création d‘un fichier, bien verifier gque le
nom donné n'‘existe pas déja. Aucune verification n‘a eteé
prévue dans le programme et le nouveau {fichier deétruira
l’ancien en cas de conflit nominal.

2 — Ne pas oublier de ne jamais mettre d’extension au nom
de fichier. Le programme se charge de rajouter

l’extension CLHMIGT A tous les fichiers qu’‘il peut
traiter. -

CONCLUSION

e programme preésenté ici n‘est peut-étre pas optimal. Il
permet cependant de traiter rapidement des données de terrain pour
estimer des paramétres de populations sujettes a migrations entre
deux zones, selon les modéles présentés par ARNASON.



FICHIER

EXPL.MIG

NUMERO A CORRIGER (0O = arréet des corrections)

N1A = 193
N1B = 228
NZA = 85
Miz2ea = 31
ML1Z2BA = 7
NZ2B = 176
Miz2AB = B8
MLl2BB = &4
N3A =. By
Mi3en = 9
M23686a = 16
ML13BA = 12
M23Ba = 11
N3B = lulk
M13AB = 9
M23068 = 9
M13BB = 33
M23BB = 42
Fig. 5::

MODELE GEMERAL

-------- -
- ® 5 4 a & u aw
----------
----------
----------
----------
----------
----------
----------
----------
----------
----------
----------
----------
-------- "
= ® 3 wnnmwuan
-------- »
L] LI I I

Exemple d'écran de correction de fichier

CHOIX DU MODELE

MODELE A MIGRATION PARTIELLE
MODELE A MIGRATION RESTREINTE .(cuvvenennnenenavnn

RETOUR AU MENU GENERAL

Fig. 6 :

NUMERO CHOISI

(MODELE D7IWaA0)Y ...

Menu de calcul des estimations

~14.
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contacter les auteurs de ce rapport pour tout
complémentalre ou pour la fourniture sur disquette du
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B e 2 S e B e T e o e o s e S S O S TS
+ PARAMETRES DE DEUX POPULATIONS +
+ SUJETTES A MIGRATIONS ENTRE 2 ZOMES +
s e s o s e ot S O B e T e S P SR S S S SR

FICHIER = Ci\DONMEESNEXP1.MIG

MODELE GENERAL

PHI( j, %,y ? = probabilite qu’un animal, vivant et dans la zone x au temps j,
soit vivant et dans la zone y au temps J+1 ,
PHI( 1,A,A ) = .347&6471 PHI( 1,A,B ) = .1538789
PHI( 1,B,B ) = .851718L4 PHI( 1,B,A ) = 1107106
PHI( j, %) = probabilité gu’un animal, vivant et dans la zone x au temps j,
spit vivant au temps j+1 L = PHICj,x,A) + PHI(j,x,B) 1
PHIC( 1,A ) = .501526 PHI( 1,B ) = .962428%9
P (j,%x) = probabilité gqu’un animal, vivant et dans la zone x au temps j,
s0it capturé dans l’échantillon pris au temps j.
P (1,A) = .4581749 P (1,B) = .4034&851
P (2,RA) = .337963 P (2,B) = .3578431
N {j,x) = taille de la population vivant dans la zone x au temps j
N (1,A) = LZ1.2365 N (1,B) = 5LéL4.7967
. N (2,8) = 251.5069 N (2,B) = L%91.8357
PHI(Z2,A,A)HP(3,A) = .211764L7 PHI(2,B,AX#P(3,A) = .0625
PHI(2,B,B)#P(3,B8) = ,2386364 PHI{Z2,A,B)#P(3,B) = .1058824L

)

Fig. 7 : Exemple d'estimation des paramdtres du "modéle gé&néral"
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ANNEXE 1 : LISTING DU PROGRAMME

e i

’

~ ~ ~ ~ -~ ~

4
’
’
4

ks

PROGRAMME ARNASON

Estimation des parametres d/expérimentations de capture
recapture sur deux populations sujettes & migrations et
mortalite.

source & ARMASON - 1972 -~ Res. Popul. Ecol. XKIITI &+ 97-113
Programme Freédéric LARDEUXK . ORSTOM-TA&HITI BP 529, Papeete
Décembreae 1987

o T ot e o S o S o e s o e A B A

CLEAR

KEY OFF

DIM AC18)

CLSs

PRINT :PRINT :PRINT

PRINT TABC( 18 )" #3433 54 % 3 3 3% 36 35 3 30 3 3 35 36 3030 3030 30 30 3 30 30 3 36 0 35 50 3 30 3 30 36 30 3 30 S 330 3090 3¢ 7

PRINT TAB(18)"% ESTIMATION DES PARAMETRES DOE POPULATIONS #”

PRINT TAB(18)"# SUJETTES A DES MIGRATIUONS ENTRE DEUX ZONES #"

PRINT TABC L8 ) 33434636 46 36 36 36 453 9640 4 36 36 2630 26 40 36 3036 26 36 3 36 36 4 3630 36 36 3 30 36 36 36 30 40 3090 303V

PRINT PRINT:PRINT

PRINT ~ S0URCE ! ARNASON A.N.- 1972 - Parameters estimates fron
mark-recapture experiments on two populations
subject to migration and death.

PRINT * Res. Popul. Ecol. XIII [ 97-113"

PRINT :PRINT

PRINT ¥ PROGRAMME @ F. LARDEUX et 5. LONCEE ”

PRINT ” Centre DORSTOM - BP 529
Papeete . Tahiti”

PRINT

PRINT 7 Décembre 1987

PRINT ::PRINT -

INPUT ” Faites un ‘retour-—chariot ‘pour continuer .... ”,B%

CLS

FPRINT :PRINT zPRINT

PRINT TABCLO )7 #4444 044064 AR A HHHH N H AR RE R R E R IR ERY

PRINT TAB(18)”% ESTIMATION DES PARAMETRES DE POPULATIONS #”

PRINT TAB(18)"# BUJETTES A DES MIGRATIDNS ENTRE DEUX ZDNES #”

PRINT TAB( 18 )7 3###34030 403 3 304030 3 305 35 30 30 30 33530 30 30 30 335 3030 3630 36 30 3636 3690 36 30 30 46 30 30 3036 3¢

PRINT 2PRINT:PRINT

PRINT TAB(25) "CREATION D'UN FICHIER ......... 1"

PRINT TAB(25) "LISTAGE D’UN FICHIER .ecvinvnaan 27

PRINT TAB(25) "CORRECTIONS DANS UN FICHIER ... 3"

PRINT TAB(25) "ESTIMATION DES PARAMETRES ..... Ly

PRINT

PRINT TAB(25) "FIN DU PROGRAMME ....cnveeevessa B”

PRINT: PRINT PRINT

PRINT TAB(30) "NUMERO CHOISI : ”;:INPUT ””,CREAT

IF CREAT<1 OR CREAT:>5 THEN 490



510
520
530
540
550
540
570
580
5Q0
&0 O
610
620
630
H40
650
660
&70
&80
690
700
710
720
730
740
750
760
770
780
790
800
810
820
830
BL4O
850
860
87¢0
880
a9o
Q00
210
920
930
L0
950
P60
70
280
F0

10Q0

IF CREAT=5 THEN END

GOsSUB 1970

ON CREAT GOTO 550,700, 840,1130, 540
END

AT T S S SRS A Y CREATION DE FICHIER 4+ttt bbb bbb A ook
CLS :

PRINT :PRIMT 2PRINT TAB(20) "CREATION DE FICHIER *

CREAT = 1

At = YN

o= 1

GOSUB 2560 :

CLOSE :OPEN "0",#1,F%

FOR I = 1 TO 18 ¢ PRINT #1,A(I) @ NEXT I : CLOSE #1l

GOTO 350

£ 3 dh 3E 3 3 338 3 3E 36 3 3 30 3E 30 330 3 30 3F 36 30 36 3 3 30 3 30 330 30 336 3 363038 36 3 30 30 303 30 3035 3 3 4 63056 36 2 36 J6 36 30 63 0 I ISR N

4

T T o o R LISTAGE D’UN FICHIER +t bt
o= 1

CLOSE 10PEN "I7,%#1,F%

FOR I = 1 TO 18 : INPUT #1,A(I) @ NEXT I

CLOSE 1

CLS

A$:M NH

GO5UB 2560

PRINT :PRINT :INPUT "IMPRESSION SUR L’IMPRIMANTE ? (O/N) @ ”,A%
IF (A$x70" AND A%:"NY AND A% :"o” AND A% :"n" ) THEN 790
IF As="p” OR A%$="0" THEN CLOSE #1 : K = 1 : BOSUB 2560
6070 350 .

!ttt bttt CORRECTIONS DANS UWN FICHIER A4+ 4tt4bb 4+
CL.OSE 0OPEN "I”,#1,F%
FOR I= 1 TO 18 : INPUT #1,A{I):NEXT I

CLOSE 1

CLS

PRINT :PRINT "FICHIER & "j;F#$:PRINT

PRINT ” M1A = "JACL), SPRINT " suvnnnenns 1”
PRINT ” N1B = "JACZ2), tPRINT ¥ ciineannas 27
PRINT ” N2A = "3A(3),IPRINT " ...unnan. . 3"
PRINT ~ MLZAA = " ALY, TPRINT 7 ... .... . L
PRINT " ML2BA = "7 A(5), tPRINT " civeenae.. 5”
PRINT ” NZB = "JA(6), i PRINT * .viiann. . 6"
PRINT ” ML1ZAB = "JA(7 ), iPRINT " wiennennas 7"
PRINT * MLZBB = ";A(B),IPRINT " iuivincana . 8”7
PRINT ” N3A = "3A(DI, 2 PRINT " auveunn e P
PRINT * M13AA = " A(10), IPRINT ¥ cieeeanass 107

PRINT * M23AA = "FAC11), IPRINT ” s.uaaaas. 117



1010
1020
v 1030

1owoO

1050

1060

1070

1080

ll; o

1090
1100
O
1110
)
1120
1130
1140

IF Z-0 OR Z:x18 THEN 1080

A3

PRINT ” M13BA = ";A(12), :PRINT ” ...... ce.. 127
PRINT M23BA = "3 ACL13), tPRINT ” v.iveeennnn 13"

PRINT ” N3B = "3AC14), IPRINT 7 ..vievnnnn 14

PRINT * MI3AB = ”3AC15), tPRINT ” ..vevunnnn 15"

PRINT * M2BAB = "3AC16), tPRINT 7 tuvuewunas 16"

PRINT ” Mi3BB = "3AC17),:PRINT " ....... ee. 177

PRINT ” M23BB = "5A(18), tPRINT ” ..vveeun. . 18"

PRINT :PRINT :PRINT TAB(20)” NUMERO A CORRIGER (0 = arrét des corrections)
: INPUT ", Z

IF Z=0 THENM OPEN "0",#l,F$:FOR I=1 TO 18:FRINT #1,A(I):NEXT I:CLOSE:GOTO 3

PRINT TAB(20)” ANMCIENNE VALEUR : 7JACZ); s INPUT ¥ NOUVELLE VALEUR

GOTO &880

'*‘***-}*%******%*4*%***%%** CALCUL DES PARAMETRES 433333343038 343333 4 3 3¢
CLOSE :0PEN "I”,%1,F$

Y

1150 INPUT #1,N1A,NLiB, N2A, M12AA, M12BA, N2B, M12AB, M12BB, N3A, M13AA, M23AA, M13BA, M23
A, N3B, M13AB, M23AB, M138B, M23BB

1160
1170
1180
1190
1200
1210
1220
1230
71240
1250
1260
1270
1280
1290
1300
1310
1320
1330
1340
1350
1360
1370
1380
1390
1400
1410
1420
1430
1440
1450
1460
1470
1480
1490
1500

CLOSE 1

CLS

PRINT :PRINT IPRINT

PRINT TAB(30)"CHOIX DU MODELE”
PRINT IPRINT

PRINT TAB(15) "MODELE BGENERAL .uueiiiencnnnmnnnnnsnannanns ewmman 1~
PRINT TAB(15) "MODELE A MIGRATION PARTIELLE (MODELE D/IWAO)Y .... 27
PRINT TAB(15) "MODELE A MIGRATION RESTREINTE ..ccvuivevewuaans seaw 3"
PRINT TAB(15) "RETOUR AU MEMU GENERAL wueeinscacncannanucsunnnaes L

PRINT :PRINT :PRINT TAB(30);:INPUT ”NUMERD CHOISI : *,I
IF Il OR I:ht THEN 1250
ON I GOTO 1280, 1540, 1780, 350

SRR AAE  MODELE GENERAL BRI H
CLS

DET12=M12AA#*M128B-M12BA*M12AH
DET23=M23AA*M23BB-M23BA*MZ3AB

P1lA=DET12/(N2A#*M12BB-N2B#M12BA )

NT1A=NIA/PL1A
PHI1AA=(M1Z2AA/N1AI+NZA#(M13AA*M23BB-M13AB#M23BA )/ (N1AXDETZ23)
PHI1AB = (M12AB/N1A) + NZB# ( M13AB#M23AA-M13AA*#MZ3AB I/ (N1A#DET23)
PHI1A = PHI1AA+PHI1AB

P2A = DETZ23/(N3A*M23BB-N3B#*M23BA)

NT2A4 = N2ZA/P2A

PHIZAAP3A = M23HA/ 7/ N2A

PHIZ2BAP3A = M23BA / NzZB

P1B=DET12/( N2B#M12AA-N2A*M12AB )

NT1B=N1B/P1B
PHI1BB=(M12BB/N1B)+N2B#(M13BB*M23AA-M13BA#*M23AB )/ (N1B#DET23)
PHI1BA = (M12BA/N1B) + N2A# ( M13BA#M23BB-M13BB#M23BA)/(N1B*DET23)
PHI1B = PHI1BB+PHI1BA '

P2B = DET23/(N3B#*M23AA-N3A#+M23AB )

NT2B = N2ZB/P2B



1510
1520
1530
1540
1550
1560
1576
1580
1590
1600
1610
1620
1630
1640
1650
1660
1670
1680
1690
17Q0
1710
1720
1730
1740
1750
1760
1770
1780
1730
1800
1810
1820
1830
1840
1850
1860
1870
1880
1890
1900
i910
1920
1930
1940
1950
19460
1970
1980
1990
2000

PHIZBBP3IRB M23HB / NZB

PHIZABP 3B M23AB 7/ N2&

MODEL = 1 GOTO 2080 @ 'SORTIE DES RESULTATS

C 3N W RS HstHH MODELE D TWAD 3383 35 36 36 3 3 3 30 35 36 3£ 38 30 4 S 403058
CLS

DET12=M12AA#Mi2BB-M12BA#M1Z2AB
DET23=M238A#*M23BB-M23BA+M23AH

=i

P1A=DET1Z2/(NZ2A*M1IZEB-NZB#+M12BA )
NTL1A=N1A/P1A

PHI1AA=( MI3AA*NZA+MIZAAXMZZAA) / (M23AAENLA)
PHI1BA = PHI1AA#NLIA#MIZBA / (N1B#M12BB)

P2A = DETZ3/(N3A#M2ZEB-N3B*M23BA )

NTZ2A = N2A/PZA

P1B=DET12/( N2B¥M12AA-N2A#MIZ2AR )

NTiB=N1B/P1B

PHIiBB=(NZ2B#M13BE + M12BB#M23BB) / (M23BB*N1B)
FPHI1AB = PHI1BB#N1IB#MiZAB / (N1A*M12AA)
PHI1A = PHI1AA+PHIL1AB

PHI1B = PHI1BB+PHI1BA

P2B = DETZ23/(N3B#M23AA-N3A*+MZ23AB)

NT2B = NzZB/PZB

PHIZAAP3A = MZ3AA / N2A

PHIZBAP3A = M23BA % P1H / M1ZBB

PHIZBBP3B = M23BEB / N2ZB

PHIZABP3B = M23AB % P1A / MizZAA

MODEL = 2 ¢ BOTO 2080

oAttt bttt MIGRATION RESTREINTE W eeneenenanans .
CLS

DET12=M12AA#+M1ZBB~-M12BA#M12AB
DETZ3=M23AA*MZ23BB~M23BA*M23AB

P1A=DET12/( N2A#M12BB-N2B#M1ZBA)

NT1A=N1A/P1A

PHILAA=( M13AA#NZA+MILZ2AA#MZ3AA) / (ME23AAXNLA)
P2A = DETZ23/(N3A#M23BB-N3IB#M22BA)

NT2A = NRA/P2A

P1B=DRET12/( N2B#M12AA-N2AXM126B)

NTiB8=N1iB/P1B

PHI1BB=(NZB#*M13BB + M12BB#MZ3BB) / (M23BB#N1B)
P28 = DETZ23/(N3B#MZ23AA-N3A#M23AB)

NT2B = N2ZB/PZB

PHIZAARP3A = M23AA / N2ZA

PHIZBBFP3B = M23BB / N2Z2B

MODEL = 3 : GOTO 2080
© 4dtrbrbbtbbt++ S0US PROGRAMME DE DEMANDE DE FICHIER ++++++++
CLOSE

IF F$ ="" THEN 1990 ELSE 2020

PRINT : INPUT ”NOM DU FICHIER (Avec le chemin d’accés complet)
IF F$& ="" THEN 1%%0

A4

" F$



AS

2010 Fé$=F$+" . MIG”: RETURN

2020 IF CREAT = 1 THEN GOTD 19%C

L0030 PRINT :PRINT "LE FICHIER PAR DEFAUT EST @ ";F%

2040 INPUT ”EST CE VOTRE FICHIER DE TRAVAIL (O/N) © ",R%

2050 IF (R$<:"o” AND R$'}”D” AND R$<="n” AND R${:="N") THEN 2040

2060 IF R$="0" 0OR R$="o” THEN RETURN

2070 BOTO 1990

2080  4+++dt+++++++++r++ SORTIE DES RESULTATS +4++++ab+ b+t tddt 4+t
2090 A%="N"

2100 OPEN "S5CRN:” FOR OUTPUT AS #1

2110 IF A$=’N" OR As="n” THEN 2170

2120 PRINT #1, TAB(Z20)" +++++btttt+tbttbtbbttttb bttt bbb b+

2130 PRINT #1, TAB(20)"+ PARAMETRES DE DEUXK POPULATIONS +"

2140 PRINT #1, TAB(Z0)"+ SUIETTES A MIGRATIONS ENTRE 2 ZOMEGS +"

2150 PRINT #t1, TAB( 20 )" ++4++dddtdd bttt bbb b bbb b bbb b bbb bbb

2160 PRINT #i,”"”:PRINT %l1,”FICHIER ! ",F&IPRINT #1,"”IPRINT #1,"”

2170 ON MODEL GOTO 2180, 2190, 2200

2180 PRINT #1, TAB(30)”"MODELE GENERAL”:GOTO 2210

2190 PRINT #1, TAB(15)"MODELE A MIGRATION PARTIELLE (MODELE D IWAD)”:GOTO 2210
2200 PRINT ul,TAB(Eb)”MDDELE A MIGRATION RESTREINTE"”

2210 PRINT #1,"”

2220 PRINT #1, "PHI( j,xyy) = probabilité qu‘un animal, vivant et dans la zone x
u temps j, spit vivant et dans la zone y au temps j+17
2230 PRINT #1,"” PHIC 1,A,A ) = ";PHI1lAA,

2240 IF MODEL = 3 THEN PRINT #1,”PHIC 1,A,B ) = RNON CALCULABLE",:GOTOD 2260
2250 PRINT #1,”PHI( 1,A,B ) = ”;PHIL1AB

2260 PRINT #1,” PHIC 1,B,8 ) = ”,PHI1BB,

2270 IF MODEL = 3 THEN PRINT #l1,"PHI( 1,B,A ) = NDN CALCULABLE”:GOTO 2290
2280 PRINT #1, "PHIC 1,B,A ) = ";PHI1BA

2290 PRINT #1,"”

£

£ 2300 PRINT #1,”PHI(j,%) = probabilité qu‘un animal, vivant et dans la zone x au
temps j, sait vivant au temps j+1 [ = PHIC(j,x,RA) + PHIC(]
x,B) 1
2310 IF MODEL = 3 THEN PRINT #1,” PHIC 1,A ) et FPHI( 1,8) sont NON CAL
ULABLES” :60T0 2340
2320 PRINT #1," PHI( 1,A ) = ";PHILA,

2330 PRINT #1, ”"PHIC 1,B ) = ";PHI1B
2340 PRINT #1,""

2350 PRINT #1,”P (j,»x) = probabilité gu‘un animal, vivant et dans la zone x au
temps. J, solit capturé dans l’échantillon pris au temps j.

2360 PRINT #1,” P (1,A) = ";P1A,

2370 PRINT #1,”P (1,B) = ";P1B

2380 PRINT #i1,” P (2,8) = Y;P2A,

2390 PRINT #1,”P (2,B) = ";PzZB
2L00 PRINT #1,"" ‘
2410 PRINT #1,”N (j,x?) = taille de la population vivant dans la zone x au temp

‘]'"
2420 PRINT #1,” N (1,A) = "3NT1A,
2430 PRINT #1,"N (1,B) = “;NT1B
2440 PRINT #1,” N (2,A) = "3NT24,

2450 PRINT #1,”N (2,B)
2460 PRINT #1,"”

2470 IF MODEL
2,8, A)¥P(3,A)
- 2480 IF MODDEL
2,A,B)*P(3,B)
2490 PRINT #1,
PHIZBAP3A,
2500 PRINT #1,”PHI(2,B,B)#P(3,B) = ”;PHIZBBP3B, : PRINT #1, "PHI(2,A,B)*P(3,B) = *

PHIZABP3B

" NT2B

H

3 THEN PRINT #1, ”PHI(2,A,R)#P(3,A)
NON CALCULABLE”,

3 THEN PRINT #1, ”PHI(2,B,B)#P(3,B)
NON CALCULABLE”: GOTO 2510
"PHICZ2, A, A)*P(3,A) = ”;PHIZAAP3A, tPRINT #l,”"PHI(2,B,A)*P(3,A) = ”

vy PHIZAAP3A, : PRINT #1, "PHI

"y PHIZBBP3B, : PRINT #1, “PHI

= ihu i lI



A6

L
s
2510 PRINMT #1,”"
2520 INPUT "Impression sur imprimante (O/N) @ “,A%
2530 IF A$<="0" AND AS{:-"o” AND A%$<L:"N"” AND A$s:"n"” THEN 2520
2540 IF (A%="p” DR A%$="0”) THEN CLOSE : OPEM "LPT1i:”FOR QUTPUT A5 #l :B0OT0O 2110
2550 CLOSE 6070 1130
2560 +++++Hrtt bttt br++ S0US PROGRAMME D/EDITION +++++4+++++4++-++++
2570 IF A%="N" OR A%="n” THEN OPEN “SCRN:” FOR OUTPUT AS ®l1 ELSE OPEN "LPTL:” FC
R OUTPUT AS ui
2580 PRINT 1, ””iPRINT #1,””
2590 IF A%="N"” 0OR A%="n”" THEN 2650
2600 PRINT #1, TAB( 201" ++++++++++4+++ddt+tt+ ot dbtt bt b bbb+ 44+
2610 PRINT &1, TAB(Z20)"+ FPARAMETRES DE DEUX POPULATIONS +"
2620 PRINT #1, TAB(20)"+ SUIJETTES A MIGRATIONS ENTRE 2 ZONES +
2630 PRINT #1, TAB( 20)" ++++++++++++++dt++t+++++++++++ b+ b -+ +
2640 PRINT #1,"”
24650 PRINT #1, "NOM DY FICHIER @ ",F%
2660 PRINT %1 ,"":PRINT #1,""
2670 PRINT #1, "PREMIER ECHANTILLONNAGE ( Temps t = 1)¢
2680 PRINT #1 ,"”
2690 PRINT #1,” TOTAL CAPTURE ET MARUGQUE DANS LA ZONE A @ 7;:G05UB 3030
2700 PRINT %#1,” TOTAL CAPTURE ET MARQUE DANS LA ZONE B @ 7;:G0OSUB 3030
2710 PRINT #l,"”IPRINT #1,"””
e 2720 PRINT #1, "DEUXIEME ECHANTILLONNABE (Temps t = 2)”
2730 PRINT #1 ,"”"
Y2740 PRINT #1,” ZONE A 1 7
2750 PRINT u#i1,” TOTAL CAPTURE EN A @ "; @ GOBUB 3030
2760 PRINT #l1,” NBRE MARGUES EMN A (& t = 1) ET RECAPTURES EN A @ 731 GO
S uB 3030
2770 PRINT #1i,” MERE MARQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES EN A 5. B
SUB 3030 v
2780 PRINT #1i,"”
2790 PRINT #i,"” ZONE B 7
2800 PRINT #1,” TOTAL CAPTURE EN B @ "y GOSUB 3030
2810 PRINT #1,"” NBRE MARQUES EN A (A4 t = 1) ET RECAPTURES EN B = ";: G
SUB 3030
2820 PRINT #1,” MBRE MARQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES EN B @ 731 &G
SUB 3030
2830 IF A%="0" 0OR A%="o” THEN 2860
2840 IF CREAT = 1 THEN 2860
2850 PRINT :INPUT "Faites un ‘retour chariot’ pour la suite ...",R%
2860 PRINT #1i,"":iPRINT #i,"”
- 2870 PRINT #1,”TROISIEME ECHANTILLONNAGE"
2880 PRINT #1,"”



2890 PRINT #1,” ZONE A © 7

2900 PRINT #1,” TOTAL CAPTURE EN A @ 5 @ GOSUB 3030

29140 PRINT #1,” NBRE MARQUES EM A (& t = 1) ET RECAPTURES EN
DSuUE 3030

29220 PRINT #1,” NBRE MARGUES EN A (& t = 2) ET RECAPTURES EN
OsSuUB 3030

2930 PRINT #1,” NBRE MARGQUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES EN :
osuB 3030

2940 PRINT =i,” NBRE MARQUES EN B (& t = 2) ET RECAPTURES EM
gsuUB 3030

2950 FRINT #1, "

2960 PRINT #1,” ZONE B @ 7

2970 PRINT #1,” TOTAL CAPTURE EM B @ 5@ GOBUB 3030

2980 PRINT #1,” NBRE MARQUES EN A (& t = 1) ET RECAPTURES EN :
08uUB 3030

2990 PRINT #1,” NBRE MARQUES EN A (a t = 2) ET RECAPTURES EN H
OsuB 3030

3000 PRINT #l,” NBERE MARGUES EN B (& t = 1) ET RECAPTURES EN .
psuB 3030

3010 PRINT #1,” NBRE MARGUES EN B (a t = 2) ET RECAPTURES EN :
0suB 3030

3020 RETURN

A7
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3040 IF CREAT = 1 THEN INRUT *",A(FK) ELSE PRINT #1,A(E)
3050 K = K + 1

3060 RETURN
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